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第１回越前町立学校再編準備委員会（織田小学校・萩野小学校）  

議事録 

 

    日 時 令和６年９月２４日（火） 

    午後７時００分～８時２０分 

    場 所 織田コミュニティセンター 

    ２階中会議室 

 

１．開  会 

 

２．委嘱状交付 

 

３．教育長あいさつ 

 

４．自己紹介 

 

５．委員長及び副委員長の選出について 

  委員長に小柳義夫委員（織田地区区長会長）、副委員長に水島秀一郎委員（織田小学校

PTA会長）及び山岸健秋委員（萩野小学校 PTA会長）を選出。 

 

６．協議事項 

 

（１）越前町小中学校再編に係る経過及び児童数の推移と推計について 

 

委員長  ただ今、事務局より説明のありました件につきまして、ご質問、ご意見

はありませんか？ 

 （質疑・意見なし） 

  無いようですので、次の議題に移ります。 

 

（２）準備委員会の組織（案）について  

 

委員長  ただ今、事務局より説明のありました件につきまして、ご質問、ご意見

はありませんか？ 

 

委員  準備部会には、準備委員会の委員は入らないということでしょうか。 
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事務局  準備部会には、準備委員会の委員は入りません。 

PTA部会のみ、各小学校 PTA役員さんに入っていただきます。 

委員長  準備委員会は、あくまでも方向性を決めていくということですね。 

 実質の細かな内容は、４つの部会で進めていくということですね。 

 

事務局  そうです。部会で決まった内容は、準備委員会で報告します。 

また、内容によっては、準備委員会で協議することもあります。 

 

委員長  この資料は委員の皆様は初めて見ているのですか？ 

 

委員各位  そうです。 

 

委員  再編の準備委員会ということですが、廃校になったあとの活用の話につ

いては、この委員会に含まれているのですか？ 

 

事務局  この委員会には含まれておりません。改めて跡地の検討委員会を立ち上

げ、その中で協議をしていくことになります。 

 

委員 準備委員会の立ち位置がいまいちはっきりとわからないのですが。 

 準備部会で決定したことを準備委員会で審議するということですか？ 

 

事務局  基本的な流れとして、準備部会の決定した内容を準備委員会に報告し、

皆さんの承認をいただくことになります。もし準備部会の中で、協議の必

要がある内容が出てくれば、準備委員会で協議することもあります。 

 

委員  例えば、準備部会で決定したことを準備委員会に報告し、委員で審議し

た結果、承認されない流れもあるということでしょうか？ 

 

事務局 部会で決められないようなことについては、この委員会で協議します。 

基本的に部会で決定した内容については、あくまでも委員会への報告を

持って承認することになると考えています。 

 

事務局 部会で話し合う内容については専門的なことが多いため、学校の教員が

中心となって決めていく必要があります。 

委員の皆様には、部会から委員会への報告内容について、それぞれの立

場から、気づいたことについてどんどんご意見をいただきたい。そのうえ

で学校、部会で加味した内容に修正していくことも有りますので、忌憚の

ないご意見をいただきたいと思います。 
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委員長 準備委員会は、どれくらい開催する予定ですか？ 

 

事務局 後のスケジュールでも説明しますが、大体２～３カ月に１回を想定し、

令和７年度末まで計６回の開催を予定しています。 

 

委員 地域住民、保護者の方の意見等も加味しながら、再編のスムーズな進行

をお願いしたい。閉校にあたっての式典等については、行政のみでなく、

地域全体としても話に入らせていただき、進めていってもらいたいと思い

ます。 

 

委員長  ほかにご意見等が無いようですので、次の議題に移ります。 

 

（３）織田地区の小学校再編について 

 

委員長 ただ今、事務局より説明のありました件につきまして、ご質問、ご意見

はありませんか。 

 

委員 現在私は、萩野地区の放課後児童クラブ、学童保育を受託して運営して

おり、再編後のクラブ利用について、保護者から質問を受けている状況で

あります。再編後は、織田児童館との兼ね合いもあり、生徒や保護者の流

れも大きく変わってくると思われるため、再編に向けた課題として「放課

後児童クラブの在り方」も加えていただけるとありがたいと思います。 

 

事務局 現時点ではどのような形になるか未定ですが、担当課との協議のうえ、 

保護者の方が納得できる内容となるよう検討していきたいと思います。 

 

委員 萩野改善センターで放課後クラブを開催しており、習い事ができるよう

になっています。保護者にとっても子どもたちにとっても役立っており、

その機会が失われてしまうのでは無いかという不安もあります、 

「放課後の学びの場を提供する」ことを今後も続けていきたく、主催す

る講師の先生等の意見も受けながら、同じように進めていっていただきた

いです。 

 

事務局 そのような意見も考慮しながら進めていきたいと思います。 

 

委員 保護者の負担軽減について、具体的にはどういったところに負担が増え

るのでしょうか？負担が増えるのであれば、増えないような助成支援など、

何等かの対応をとってあげてもらいたいです。 
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事務局 どのくらいの負担が発生するのかという具体的な内容については、今後、

準備部会を進めていくうえで出てくると思います。そういった話が出てき

た際には、どのようにすれば負担にならないのか、協議しながら進めてい

きたいと思っております。 

 

委員長 児童交流について、萩野小学校の児童が織田小学校に行くことが多いと

思うのですが、織田小学校の児童にも萩野小学校に来てもらうような機会

も作ってほしいです。相互理解にもつながると思いますので、先生方にも

考えていただけるようにお願いたします。 

 

委員 １０月に織田小学校の児童が萩野小学校に訪れる交流を実施することに

なっています。 

 

委員長 校章、校歌について、織田小学校のものにするということは、 

いつ、どういった形でお示しになるのですか？ 

 

事務局 本日の委員会で織田小学校を基本とする、ということであれば、その旨

教育委員会、町長部局、議会に報告することになります。 

その報告が終わった時点で決定となります。 

 

委員 校名、校章、校歌といった基本的事項について、織田小学校を基本とす

るとありますが、いつ協議するのですか？ 

 

事務局 この場がその協議の場となります。 

 

委員 今すぐ意見をとるということですか？ 

 

事務局 本日この場で、織田小学校を基本とするという案でよろしければ、委員

会の意見として、教育委員会、町長部局、議会に報告することになります。 

 

委員 資料２記載の「学校のあり方」と、資料３記載の「越前町学校教育目標」

は別ものですよね。 

 

事務局 資料２記載の「学校のあり方」は、再編の大きな枠組みとして意味合い

で、「再編の時期」や「再編の校舎」を想定しています。学校教育目標とは

別ものになります。 

 

委員 今日はどこまで協議するのでしょうか？ 
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事務局 資料で言いますと、資料３「織田地区の小学校再編について」と、資料

４「全体スケジュールについて」協議をします。 

 

委員 校章、校歌の決め方について、保護者に説明はしているのでしょうか？ 

 

事務局 保護者には説明しておりません。 

 

委員 ここにいる委員で決めても良いことなのでしょうか？ 

 

事務局 委員会の意見としてこの案のとおり進めるということであれば、そのよ

うな形で進めます。 

皆さんの意見で保護者等の意見が必要であるのであれば、何らかの形、

方法をとりながら検討していく必要があると思います。 

 

委員 校章や校歌の選定については、その地区に生まれ育った方の思いを組ん

でいく必要があると思います。全く関係ない人がこっちで、という形で勝

手に決定するというのはどうなのかな、と思います。  

 

事務局 そのことについて、皆さんのご意見をいただきたいと思います。 

 

委員 私は、校章、校歌、校名について、織田小学校のものを利用することに

ついて賛成します。 

 

委員 校名、校章、校歌といった基本的な考えについては、どこまで公表して

いるのでしょうか？ある程度決まっていることなのですか？ 

 

事務局 これまでの地元への説明会等の内容は、再編の年、再編の校舎までとな

ります。 

 

委員 ということは、校歌、校章については、特に決定や公表しておらず、あ

くまでも説明資料の基本的な考え方として、初めてこの場で出したという

ことですね。 

 

事務局 そうです。 

 

委員 基本的事項について、ある程度の形をこの場で出さなければならないと

思うのですが、まずはこの案の理由を聞いても良いでしょうか？ 
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事務局 学校名については、織田地区唯一の小学校になるということで、萩野地

区を含めた織田小学校として引き継ぐのが望ましいという考えからです。 

校章については、校舎は織田小学校を利用する、学校名も織田小学校に

するのであれば、校章も伝統ある織田小学校のものを引き継いでいくこと

が望ましいのではないか、という考えからです。 

校歌については、校舎、校名、校章共に織田小学校を利用するのであれ

ば、萩野小学校の校歌をそのまま利用するのは中々難しいと思います。織

田小学校の校歌を見ると、固有名詞的なものは出てこず、織田全体のこと

を唄っているような内容になっておりますので、織田小学校の校歌を引き

継ぐことを萩野地区の方にもご理解いただき、そうすることが望ましいの

ではないか、という考えからです。 

 

委員 基本的な事項については、デリケートな部分になってくると思います。 

地域や保護者の方に落とし込む際には注意が必要と思うので、しっかり

コミュニケーションをとって、皆が納得できるような形で説明をしていく

べきだと思います。 

 

事務局 一度委員の皆様に、この基本的な考え方について持ち帰っていただき、

小学校や保育園の保護者、地域の方々にお話してご意見をいただいたうえ

で、次の委員会の時に再度協議することも可能です。 

全てを持ち帰りお話をすることは難しいと思いますので、校名、校章、

校歌といった事項の中で、一つでもこの場で一致するのであれば、決定し

たいと思います。 

 

委員 織田小学校は、萩野小学校の児童を受け入れる立場にあるので、萩野小

学校区の皆さんへの配慮を十分にとるような形をとっていきたいです。 

基本的な事項について、個々の委員で近しい人と話してほしいという事

務局からの提案ですが、なかなか難しいと思います。 

今まで地域や保護者の方々に、その内容について説明をしていないので

あれば、せめて、在校生などの関係者にアンケートをとるなど、時間をか

けてでも納得いく形にしていくべきだと思います。時間の余裕があればで

すが。 

 

事務局 今の提案内容について、アンケートをとることは可能です。ただ、アン

ケートの回答数にもよりますが、反対の意見が出た時など、判断が難しい

場合も出てくるのかなと思います。また、アンケートの結果を踏まえたう

で、最終的な判断についてはこの準備委員会で行うことになります。 
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委員 最終的な結果については、準備委員会で責任をもって決定していくべき

だと思っています。あくまでも、配慮をする、ということが大事だと思っ

ていて、この場だけでそのまま決定するのはどうなのかな、と思います。 

しっかり段取りを踏まえたうえで、決定していきたいです。 

 

事務局 

 

 

 

 

 

委員各位 

アンケートを実施する場合、内容についても検討する必要があります。 

事務局のほうで精査したうえで、委員長さんと相談させていただきたい

と思います。次回の委員会は、１月を予定していますが、それが遅いとい

う判断で、会を開かずとも何等かの方法で皆さんの意見を聞くことになる

かもしれません。そのような形になっても良いでしょうか？ 

 

（意義なし） 

 

委員長 児童たちは、再編のことについて知っているのでしょうか？ 

 

委員 一緒になるということは知っています。 

校名などの事項については知らないと思います。 

 

委員 個人的には校章、校歌とも織田小学校で良いと思いますが、萩野小学校

を全て無くしてしまうのはどうなのかな、と思うところもあります。 

越前地区の小学校再編についてはどのような流れになっているのか、参

考までにお聞きしたいです。 

 

事務局 越前地区の小学校再編に係る学校名については、準備委員会で案を挙げ、

保護者、地域の人にアンケートを実施しました。その結果、「越前小学校」

に決定しました。 

 

委員 校章、校歌も変えたのですか？ 

 

事務局 校名が変更になるので、校章、校歌についても変更することになります。 

 

事務局 当初、越前地区の小学校再編にあたっての校舎は、中学校再編後、現在

の越前中学校に置く計画でしたので、校名の変更についても協議すること

に至りました。結果的には、中学校再編を待たず、小学校再編を早く進め

てほしい、校舎へ城崎小学校に置いてほしいという地域の意見があったの

で、再編の位置は城崎小学校にすることになり、それまでの経緯を引き継

ぐ形で小学校名も変更する、ということになりました。 
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当然、校名が変われば校章、校歌を変える必要があるので、同じように

変更することになりました。 

朝日地区は朝日小学校、越前地区は越前小学校、宮崎地区は宮崎小学校

という流れもあり、事務局としては、織田地区の小学校再編に際しては、

織田小学校という校名が比較的受け入れられるのではないか、という考え

なのですが、本日、もう少し丁寧に進めていくべきとの意見を多数いただ

きましたので、再度持ち帰って次回の委員会で協議、報告することでよろ

しいでしょうか？ 

 

委員各位 （異議なし） 

 

委員長 ありがとうございました。ほかにご意見等ありますでしょうか？ 

無いようですので、次の議題に移ります。 

 

 

（４）委員会、各部会の検討スケジュールについて 

 

委員長 ただ今、事務局より説明のありました件について、ご質問、ご意見は有

りませんか？ 

（質疑・意見なし） 

無いようですので、委員会、各部会の検討スケジュールについて、 

このとおりでよろしいでしょうか？ 

 

委員各位 （異議なし） 

 

委員長 ありがとうございました。 

以上で本日の協議事項は終了しました。 

 

７．その他 

 

委員長 その他、事務局から何かございますか。 

 

事務局  ２つの学校が再編されることは本当に大きなことで、１つ１つのことを

慎重に進めていかなければなりません。一方、令和８年度４月に向けて、

遅れることなく再編を進めてほしい、という地域の方々からの声をいただ

いております。そういった意見も踏まえながら進めていきたいと思います

ので、引き続き、委員のみなさまのご理解、ご協力をお願いいたします。 
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事務局  最後に確認がございます。 

再編の基本的な考え方として、再編の年、再編の場所につきましては、

今までの説明会でもお話をしておりますので、その２点につきましては、 

皆様の了承をいただいたということで、この方向性で進めていくというこ

とでよろしいでしょうか。 

 

委員各位 （異議なし） 

 

事務局  ありがとうございます。  

学校の基本的事項については、今後随時協議を進めていく、ということ

で、よろしくお願いいたします。 

 事務局からは以上になります。 

 

 

８．閉会 

副委員長あいさつ 

 

出席委員  １４名 

 

欠席委員   ０名 

 

事 務 局  教育長、教育委員会事務局長、教育政策推進室長、教育政策推進室員３名 

 


